

责任编辑/朱佳雨 视觉/李延庆 组版/王娟 校对/肖怡甜

看
环境

当好“店小二” 温暖百姓心

——安塞区着力打造一流营商环境

通讯员 郝丽萍 记者 朱佳雨

“咱们安塞的营商环境服务越来越好、办事效率越来越高。”正在办理业务的安塞金兴通财务管理有限责任公司负责人朱姑姑深有感触地说道。

安塞金兴通财务管理有限责任公司成立于2021年，是一家专业的代理记账、代理公司注册、一般纳税人申请、变更、验资、各类批文的企业。由于工作业务，在一次次跑办中，感受到了行政审批的繁冗，收获了营商环境的优与好。

“我们公司受企业委托办理相关业务，就少不了多跑行政审批局，我真心觉得，我跑的次数越来越少，办理速度越来越快，服务越来越好，获得感越来越强。”朱姑姑陷入回忆之中。

时间缓缓倒流。过去，销售预包装食品的企业要开张营业，朱姑姑需要帮助商户申请食品经营许可证，准备相关材料，等待行政审批局工作人员到现场核查通过后，颁发经营许可证，商户才能正常营业。前后大概需要一周才能完成。

如今，朱姑姑只需要拿着商户的营业执照副本前往行政审批局直接办理预包装食品备案登记，商户即可正常营业。

朱姑姑高兴地说：“以前一个事项办几天，有时候一个周都办不完，现在一天就能办理几个，对于公司来说，办理速度的提升就是我们公司经营效益的提升，非常幸运，身处安塞一流的营商环境中，我们的生活会越来越好。”

“以前注册一个公司，需要准备很多材料，还要走很多繁杂的审核程序，如果材料不完善或者填写错误，会被退回来重新填写报送，现在好多了，都在网上申报，对审核内容有问题的退回来，线上可以修改，审核通过后直接打印出来就好了，真的方便了很多。”同时在办理业务的张先生说道。

安塞区坚持以“服务企业、服务项目、服务群



● 工作人员向群众讲解业务办理程序

众”为目标，进一步简化企业住所、经营场所登记手续，放宽登记条件，允许“一址多照”“一照多址”，为企业的开办提供更多便利。全面推行企业登记全程电子化，依托“陕西政务服务网+陕西市场监督管理局官网”，让办事群众可以足不出户在网上大厅办理企业登记业务，实现网上登记全覆盖，将企业开办时限压缩至1个工作日以内，持续推进企业开办、企业简易注销和“一件事一次办”集成改革。同时，将企业注册、税务登记、印章刻

制、银行开户4个业务整合为真正意义上的“一站式、流水线”办理，进一步方便企业开办。截至6月底，完成新登记市场主体1155户，其中企业152户，个体工商户991户，农民专业合作社12户。以企业和群众的获得感、满意度为导向，安塞区着力打造办事更高效的政务环境、市场更满意的营商环境。

“多亏了驻企联络员，没有他的帮忙协调，我们公司就损失惨重了。”延安特斯坤科技有限公司

副总经理董战虎感激地说道。

特斯坤科技是安塞区的一家生产防火材料的民营企业，刚刚完成企业重组，就在企业准备重启生产线时，因为生产玻璃纤维的燃料天然气价格过高，气压、配额严重不足，刚刚完成点火试验不到两天，就面临着停产的困境。

安塞高新区管委会驻企联络员得知这一消息后，带着特斯坤科技有限公司负责人主动上门和燃气企业对接，通过燃气企业负责人与集团的沟通协调，为特斯坤科技有限公司用气找到了解决办法。

董战虎表示，企业用气需求量按天说，一天大概需要1.2万方到1.5万方，用气问题关乎企业的正常运营与发展。

建立“无事不扰、有求必应”约法三章工作机制，组建由招商勤务员、项目专员、助企联络员、营商监督员四支小队449名领导干部组成的营商环境“张思德服务员”队伍，以“红色服务”助力经济社会高质量发展。

服务者说

今年以来，我局深入推进“一件事一次办”改革，持续开展“坐窗口、走流程、跟执法”活动，着力为企业解难题、办实事，进一步优化审批流程，公开审批事项，提高工作效率，不断优化全区营商环境，全力提升群众满意度。政务服务中设立服务窗口50多个，基本实现了群众办事只进一扇门、最多跑一次的目标。

——安塞区行政审批局副局长韩明

看
项目项目建设再提速
汇聚发展新动力

通讯员 郝丽萍 记者 朱佳雨



● 阳光新能源项目施工现场

在安塞高新技术产业开发区里，浓浓的建设氛围扑面而来，热火朝天、大干快干的建设场面映入眼帘，施工现场机器轰鸣，高耸的塔吊随处可见，工程车辆川流不息，工人们有序忙碌，处处涌动着奋斗热潮，奏响高质量发展的澎湃乐章，汇聚起蓬勃发展的新动力。

走进阳光电源项目施工场地，热火朝天的施工场景令人振奋：铁锤声、机械声、人声交织在一起，工人们手持各种工具，在施工现场来回奔忙，施工现场像一座繁忙的蚂蚁窝。

阳光电源股份有限公司是一家专注于太阳能、风能、储能、氢能、电动汽车等新能源电源设备的研发、生产、销售和服务的国家重点高新技术企业。办公室里，阳光电源项目负责人王斐拉着高新区管委会副主任高万红不停地感谢：“感谢管委会帮我们解决难题，保障了项目的正常建设施工。”

原来，阳光电源股份有限公司要在项目施工地建设一个临时变电站，等待公司审核流程通过，时间会慢一些，变电站不能及时建好，有可能会影响工地用电。管委会红色代办员在知晓情况后，及时协调隔壁的企业“借电”，得以让阳光电源项

目施工场地正常用电，同时积极协调区供电公司架电，以保障企业正常施工建设。

高新区印发了《安塞区高质量项目推进年工作方案》，成立高质量项目推进年领导小组和工作专班，全面落实“五个一”包抓、专班推进、部门联动、联席会议等“四项机制”。建立重大项目招商引资源“解扣”会议制度，制定《延安安塞区重大项目招商引资源“解扣”会议事规则》，聚焦重点项目在谋划、前期、建设中遇到的具体问题，开展专题化、时序化“解扣”，打通堵点、解决难点，推进项目快速落地、尽早开工、如期建成。目前已召开“解扣”会议17次，共研究事项55项，对会议议定事项建立交办清单，销号管理，已交办55项，办结28项，27项正在加快推进。梳理12名区级领导包抓项目清单，确定“张思德文明服务+项目专员”108名，靠前服务，推进项目快审、快批、快开工。

2023年，安塞区实施高质量项目86个，总投资209.68亿元，年度投资91.6亿元。1-6月，开复工项目69个，开复工率80.2%，完成投资49.6亿元，投资完成率54.2%。

看
作风干群齐发力
村庄变模样

通讯员 窦可军

“半亩方塘一鉴开，天光云影共徘徊。”蓝天白云，青山环绕，木屋别致，鲜花簇拥……这一切被清澈的湖水倒映成一幅画。这里就是黄龙县白马滩镇“山水院子湾民宿”。一大早，神玉村党支部书记薛增文就来到施工现场，升级改造工作正有条不紊地向前推进着。

“我们正在整村推进民宿建设，改造室内卫生间、安装空调，提升餐饮、住宿条件，各类硬件设施已逐步完善。院子湾村要把7个院落改造成高标准民宿，能同时满足40余人住宿、就餐。”薛增文介绍说。

亲子游乐园规划、独栋民宿开发、精品民宿升级改造、露营地建设、领悦院子康养项目成功招商……从同时容纳120人住宿、餐饮扩建到如今可以满足300人吃、住、娱、行的劳动教育实践基地，白马滩镇村两级干部铆足了劲，背后付出的艰辛不言而喻，这就是白马滩镇村干部作风能力最强体现。

“爆出名”的还有石堡镇磊庄村。因为“东篱小菜园”再次扩大规模，磊庄村成了黄龙人关注的焦点之一。前来认领小菜园的人们络绎不绝。菜园设计独具匠心，每块菜地都围上了竹篱笆，菜地边修筑了一道木栅栏门，写着“东篱小菜园”。大约有70块面积60至80平方米不等的菜地，用竹子围成篱笆墙，土壤已经被细细耕耘过，有些菜地

里的韭菜、菠菜等蔬菜已经返绿，也有认领过的游客开始着手修整、施肥等前期工作。

“从2021年起，我们村做了一个试点，整出20块菜地，让人来认领，没想到根本不够。去年我们扩展到54块，仍然非常火爆。今年春季，我们又进行修整，扩大到67块，目前基本已经认领完毕。下一步，我们将积极动员村民，在将小菜园规模进一步扩大的基础上，为认领菜地的人们搞好服务。我们将围绕小菜园，创建烧烤基地等产业链，满足大家的需求。”磊庄村党支部书记郑礼礼说。

乡村振兴，产业先行。磊庄村的“东篱小菜园”前身是一片边角地，使用效率不高，效益也不明显。打造成了小菜园后，不但美了村容村貌，满足了人们对田园生活的向往，也拓宽了村民增收致富的渠道，让乡村旅游由“拍照式”变为“沉浸式”体验。这一创意，也正体现了石堡镇村干部作风能力建设的成效。

在黄龙县石堡镇的村村落落、沃野田间，有勤劳的村民，也有马不停蹄奔走的乡镇干部、第一书记、各部门的工作人员，他们出楼门、进农门，活跃在田间地头，正在用智慧，用不知疲倦的脚步，全力为乡村振兴注入强劲动能，为实现县域经济社会高质量发展打下坚实的基础，也为践行干部作风能力提升，递交着一份优秀的答卷。



● 乡镇干部和村民在东篱小菜园里种植

服务者说

今年以来，安塞区以高质量项目推进年活动为契机，坚持以高质量项目建设引领全区高质量发展，全体干部人人争当张思德服务员，对园区内72家企业实行包联，聚焦帮扶企业生产运营存在的堵点、痛点、难点，以全过程跟踪办理影响企业生产运营的诉求问题为着力点，为促进企业发展提供更加高效、便捷、优质的服务支持，助推园区经济高质量发展。

——安塞高新区管委会副主任高万红